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Übungen zur Analysis I

1. (a) (2P) Bestimmen Sie die Ableitung der Funktion f : R → R, x 7→ cos2
(
x+ π

2

)
.

(b) (2P) Bestimmen Sie die Ableitung der Funktion g : R → R, x 7→ exp
(
−(x− 1)2

)
.

(c) (6P) Bestimmen Sie für f und g wie in den Teilen (a) und (b) Konstanten

a, b, c, d so, dass die Funktion

h : R → R, x 7→


f(x), x ≤ 0,

a+ bx+ cx2 + dx3, 0 < x < 1,

g(x), x ≥ 1,

di�erenzierbar ist.

2. Sei D ⊆ R o�en und sei f : D → R di�erenzierbar mit f(x) 6= 0 für alle x ∈ D. Wir

de�nieren eine Funktion L(f) : D → R durch

L(f)(x) =
f ′(x)

f(x)
.

L(f) ist die logarithmische Ableitung von f . Zeigen Sie

(a) (2P) L(Cf) = L(f) für jede Konstante C ∈ R \ {0}.
(b) (3P) L(fg) = L(f)+L(g), falls auch g : D → R di�erenzierbar ist mit g(x) 6= 0

für alle x ∈ D.

(c) (5P) L(fn) = nL(f) für jedes n ∈ N.

3. Stellen Sie für die folgenden Paare (f, g) von Funktionen jeweils fest, welche der

Aussagen f(x) = O(g(x)), f(x) = o(g(x)), g(x) = o(f(x)) bzw. g(x) = O(f(x)) für
x → ∞ gelten.

(a) (3P) f(x) = ex, g(x) = e
√
x,

(b) (3P) f(x) =
ex

x
, g(x) = x3,

(c) (4P) f(x) = elog
2(x), g(x) = x2.

4. Es sei f : R → R de�niert durch

f(x) =

{
x2 sin 1

x , x 6= 0,

0, x = 0.

Zeigen Sie:

(a) (6P) f ist di�erenzierbar.

(b) (4P) f ′ ist in 0 unstetig.
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